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 (时间：90分钟　　满分：100分)
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一、填空。(每空1分，共24分)
1．48的因数有(　1、2、3、4、6、8、12、16、24、48　)，其中质数有(　2、3　)，合数有(　4、6、8、12、16、24、48　)，(　1　)既不是质数又不是合数。
2．甲数既是12的倍数，又是12的因数，甲数是(　12　)。乙数的最大因数是30，它的最小倍数是(　30　)。
3.＝＝＝15÷(　40　)＝(　24　)÷64＝(　0.375　)[填小数]
4．在括号里填上合适的数。
3．2L＝(　3200　)mL　　　　				450cm3＝(　0.45　)dm3
50dm3＝(　50　)L＝(　　)m3(填分数)  	250mL＝(　　)L(填分数)
5．如果45□4是3的倍数，□里最小能填(　2　)，最大能填(　8　)。
6．把5米长的绳子平均分成4段，每段是这根绳子的(　　)，每段是(　　)米。
7．一个正方体棱长总和36分米，它的表面积是(　54　)平方分米，体积是(　27　)立方分米。
8．一根长2.5米的长方体钢材截成4段，表面积比原来增加3.6平方分米，这根钢材原来的横截面的面积是(　0.6　)平方分米，体积是(　15　)立方分米。
二、判断。(对的画“√”，错的画“×”)(6分)
1．长、宽、高相等的长方体是一个正方体。(　√　)
2．把一个苹果分成3份，每份占这个苹果的。(　×　)
3．一个数的因数的个数是有限的。(　√　)
4．2的倍数都是合数。(　×　)
5．1米的和3米的一样长。(　√　)
6．长方体最多有4个面的面积相等。(　√　)
三、选择。(将正确答案的序号填在括号里)(12分)
1．小玉新买的文具盒的体积是420(　B　)。
A．dm3  		B．cm3  		C．mm3  		D．m3
2．24的因数有(　D　)个。
A．4  			B．5  			C．6  			D．8

3.的分子增加10，要使分数的大小不变，分母应增加(　A　)。
A．16  			B．24  			C．8  			D．10
4．假分数一定(　D　)。
A．大于1  		B．小于1  		C．等于1  		D．大于1或等于1
5．如图是一个长3厘米、宽与高都是2厘米的长方体。将它挖掉一个棱长1厘米的小正方体，它的表面积(　A　)。
[image:  ]
A．比原来大  		B．比原来小
C．不变  			D．无法确定
6．由5个小正方体搭成的立体图形，从正面看到的是 [image:  ]  ，从左面看到的是 [image:  ]  ，从上面看到的是 [image:  ]  ，这个立体图形是(　B　)。
[image:  ]四、按要求做题。(18分)
1．先约分，是假分数的化成带分数或整数。(4分)
＝8  		＝＝1  		＝  		＝＝1
2．把下面的分数化成小数(除不尽的保留两位小数)，把小数化成分数。(8分)
＝0.625  		≈0.17  		＝0.675  		≈0.56
0．125＝  		0.45＝  		0.75＝  		0.65＝
3．把下面每组的分数先通分，再比大小。(6分)
和　　　　　　　　　　和　　　　　　　　　　　和
＝　＝  			＝　＝  				＝　＝
＜  				＜  					＞
＜  					＜  						＞



五、动手操作。(15分)
1．分别画出从上面、正面、左面看到的形状。(6分)
[image:  ]
2．下图是一个无盖的长方体纸盒的展开图。(9分)
[image:  ]　
(1)折一折，与①号面相对的是(　④　)号面。
(2)底面积是(　6　)平方分米。
(3)容积是(　24　)立方分米。
六、解决问题。(25分)
1．一根长30米的铁丝，用去10米，剩下的占全长的几分之几？(5分)
(30－10)÷30＝
答：剩下的占全长的。
2．一个长方形的长和宽分别是24厘米和20厘米，至少多少个这样的长方形才能拼成一个正方形？这个正方形的边长是多少？(5分)
24和20的最小公倍数是120
120×120÷(24×20)＝30(个)
答：至少要30个这样的长方形。这个正方形的边长是120厘米。
3．一个礼堂长20米，宽15米，高8米，要粉刷礼堂的顶棚和四周墙壁，除去门窗面积120平方米，平均每平方米用涂料0.45千克，一共需涂料多少千克？(5分)
20×15＋20×8×2＋15×8×2－120＝740(平方米)
0．45×740＝333(千克)
答：一共需涂料333千克。
4．一个长方体水箱，从里面量，长14cm，宽10cm，深16cm。给里面加入10cm深的水，小明将一块石头放入水中后，水面上升到12.5cm，石头的体积是多少立方厘米？(5分)
[image:  ]
 14×10×(12.5－10)＝350(立方厘米)
答：石头的体积是350立方厘米。
5．一个棱长是12厘米的正方体鱼缸，里面装满水，把水倒入一个长18厘米、宽10厘米的长方体鱼缸里，水有多深？(5分)
12×12×12÷(18×10)＝9.6(厘米)
答：水深9.6厘米。
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